

2022 年 5 月 6 日

## 中電控股舉行 2022 年股東周年大會

### 中電控股副主席致辭

感謝各位配合和理解我們今年仍需就股東周年大會作出特別的安排。

香港在過去數月面對特別嚴峻的挑戰，我們對飽受疫情影響的市民深表同情。兩年多以來，集團積極應對新冠病毒疫情對業務的影響，以維持可靠供電及關顧所有同事、客戶及廣大社群為首要任務，並致力支持香港經濟安全重啟及復甦。

關於集團的財務表現，雖然我們在 2021 年的收入上升 5.5% 至 83,959 百萬港元，營運盈利卻下跌 17.8% 至 9,517 百萬港元，總盈利亦從 2020 年減少 25.9% 至 8,491 百萬港元。總盈利下降的主要原因是中國內地煤炭價格高企、澳洲發電組合盈利顯著減少，以及數項一次性開支，當中包括就澳洲一宗長時間的訴訟達成和解協議，和確保雅洛恩煤礦場在極端天氣影響後仍能安全營運的成本。儘管如此，董事會對集團能保持穩健營運充滿信心，因此，董事會已批准派發第四期中期股息每股 1.21 港元，與 2020 年同期相同，即 2021 年的總股息維持為每股 3.10 港元。

2021 年適逢中電成立 120 周年，我們藉此機會回顧中電在香港的悠久歷史，同時繼續推行多項舉措支持集團的持續發展。我們公布了《氣候願景 2050》修訂版，承諾於 2050 年底前整體集團業務實現淨零排放，並為達致此長遠承諾制定了一系列短期目標及路線圖。去年 10 月，我們為龍鼓灘發電廠的新燃氣發電機組舉行了開幕典禮，這正是中電銳意減少香港供電碳排放的有力見證。我們亦繼續在中國內地及印度發展可再生能源業務，這些市場正從可再生能源補貼迅速轉向「平價上網」營運模式。

中電致力減少供電的碳排放，有助其他行業減少碳足跡，從而推動電力及能源服務需求的進一步增長。我們正見證大灣區對智慧綠色能源服務需求上升所帶來的增長機遇。中電正積極發揮在香港的電力技術及專長，為大灣區更廣大的客戶群提供可持續能源方案。

集團在 2021 年承諾投入大量的資本開支，主要為於香港、中國內地、澳洲及印度作出減碳投資。這些投資反映我們對減碳的堅定承諾及對業務市場經濟前景充滿信心，亦凸顯結合夥伴關係對提供龐大資金的重要性。集團在印度建立合作夥伴關係，為投資項目引入新資金的商業模式已見成效，我們相信中電可在其他市場複製這個模式，以爭取投資者及融資機構的支持。

2021 年，我們簽訂協議在啓德發展區興建一棟辦公大樓，這將為中電集團提供一個嶄新的現代化總部，推進我們成為「新世代的公用事業」的願景。新總部項目彰顯了我們對香港的信心和繼續支持香港可持續發展的承諾。為配合轉型至「新世代的公用事業」，集團最近落實了新的營運模式，當中涉及調整組織架構及協作方式，目的是確立更清晰的目標，在致力減碳之餘，把握大灣區的發展機遇。

展望未來，集團業務於短期內仍會受疫情持續以至能源價格反覆及上升等其他挑戰影響。踏入 2022 年最初數月，EnergyAustralia 用作經濟對沖的遠期能源合約已出現不利的非現金公平價值變動，當地的營運環境亦持續面對挑戰。能源價格飆升亦對香港客戶帶來電價壓力，令審慎控制成本變得更为重要。儘管如此，憑藉我們在香港本地市場的優勢，以及對中國內地市場的長遠承諾，我們對區內的經濟前景仍然審慎樂觀。

面對目前的種種挑戰和機遇，我們的發展重點和優次更為明確。中電將繼續努力推動業務加速邁向淨零排放、與所在市場的客戶、業務夥伴和當地政府緊密合作協助減碳工作，同時結合科技和本身的工程專業滿足市場對能源方案的增長需求。最重要的是，我們需繼續建立及組織一支靈活、創新、有正確價值觀的團隊，讓他們在任何環境下都能茁壯成長。

在這裏，我謹代表中電控股董事會及所有附屬公司和合資公司的董事，向身處香港、中國內地、印度、澳洲、台灣及泰國的所有員工致以衷心感謝。全賴有

你們，中電才可於疫情期間仍然為客戶提供安全、可靠的電力服務，你們的成就，讓我們感到十分自豪。



中電控股副主席毛嘉達先生（中）、首席執行官藍凌志先生（左）及副公司秘書凌顯猷先生（右）於中電總辦事處主持 2022 年股東周年大會。在當前疫情持續的情況下，年會以混合模式舉行，股東透過網上年會參與。

### **關於中電集團**

中電集團是亞太區規模最大的私營電力公司之一，業務遍及香港、中國內地、澳洲、印度、東南亞及台灣。中電集團擁有包括採用煤、天然氣、核電及可再生能源作為燃料的多元發電組合，在香港上市的中電控股有限公司是其控股公司。

集團透過中華電力有限公司，在香港經營縱向式綜合電力業務，為八成市民提供高度可靠的電力供應。在中國內地，中電集團是最大的境外獨立發電商，專注發展低碳能源。在澳洲，集團全資擁有的附屬公司 EnergyAustralia 是當地一間具領導地位的綜合能源公司，為約 243 萬住宅及工商客戶提供天然氣及電力。集團持有 60% 股權的 Aprava Energy（前稱中電印度）是印度最大的可再生能源發展商之一，擁有發電和輸電業務。

中電控股現躋身道瓊斯全球指數（Global Dow，其 150 隻成份股均為世界領先的藍籌公司）、道瓊斯可持續發展亞太指數（DJSI Asia Pacific）、道瓊斯可持續發展亞太 40 指數（DJSI Asia Pacific 40）、恒生可持續發展企業指數系列及富時社會責任指數系列。

- 完 -

**傳媒查詢**

李偉義先生

公共事務經理

中華電力有限公司

電郵：[mark.lee@clp.com.hk](mailto:mark.lee@clp.com.hk)

電話：(852) 2678 8708

傳媒查詢熱線: (852) 7306 2525